

## МОЛОЧНОЕ СКОТОВОДСТВО

СОБЫТИЕ

**Компания «Агравис», дочерняя структура концерна AGRAVIS Raiffeisen AG в России, в очередной раз организовала международный семинар «Эффективное кормление и содержание высокопродуктивных коров. Проблемы и их решение», который прошел в Старом Осколе.**



Публикуется в редакции фирмы

# Семинар по КРС: традиции и перспективы



Ежегодное проведение семинара по вопросам содержания крупного рогатого скота стало добной традицией «Агравис». В международном формате мероприятие прошло в третий раз. В Старом Осколе собралось порядка 75 специалистов и руководителей из 27 российских хозяйств.

Тематика прозвучавших на семинаре докладов была обширна. Менеджер по продажам специальных продуктов Хольгер Хайнике (Германия) рассказал собравшимся о технологии, принципах действия и преимуществах самых популярных на сегодняшний день и единственных в своем роде лизунцов CRYSTALYX. Специалист привел конкретные примеры, доказывающие положительное влияние этих лизунцов на здоровье животных и экономические показатели хозяйств.

— На одном из предприятий Германии был проведен опыт, в результате которого при применении лизунцов CRYSTALYX сервис-период у голштинско-фризских коров сократился с 125 до 95 дней. Дополнительная прибыль хозяйства за счет сокращения сервис-периода составила 125 евро с коровы, затраты на приобретение CRYSTALYX — 90 евро на голову. Таким образом, ферма получила дополнительную маржу в размере 35 евро с одной коровы, включив лизунцы в рацион животных, — отметил Хольгер.

Хайко Корнэрэнс, разработчик кормов и концепции содержания КРС (Германия), представил гостям семинара доклады на тему «Метаболическое программирование телят» и «Кормление высокоудойных коров».

В докладе о программировании телят Хайко озвучил новые тенденции, которые ломают стереотипы, сложившиеся в скотоводстве на протяжении последних десятилетий.

Суть метаболического программирования заключается в том, что в первые недели жизни телята должны получать молока вволю. Именно здесь закладывается их молочная продуктивность. С первых часов появления на свет животным с помощью зонда вливает, казалось бы, критически высокую дозу — 2 л молока — и далее по схеме в первую неделю доходят до 12 л в день!

В докладе о кормлении высокоудойных коров была затронута тема питательных и антипитательных факторов корма.

Доклад технического специалиста DESINTEC Манфреда Зайделя (Германия) был посвящен вопросу эффективной профилактики заболеваний вымени.

— Ежегодно из-за заболеваний вымени у коров немецкие фермеры теряют около 1,4 млрд евро. Почти 3/4 этих потерь

вызваны снижением продуктивности из-за заболеваний животных маститом. Чтобы этого не происходило, необходимо регулярно проводить исследование молока на содержание соматических клеток. Норма, к которой следует стремиться, — менее 100 тыс. клеток/мл. Добиться этого можно, соблюдая климатические нормы в корпусах, улучшая условия отдыха коров с помощью соломенной подстилки с гигиенической подсыпкой DESINTEC FloorCal pH 12 и применения специальные растворы для копытных ванн (например, DESINTEC Klauenbad Protect). Немаловажным условием является соблюдение гигиены вымени при доении коров: чистка сосков с помощью DESINTEC MH Milk Wash, MH Lacti Film и MH Iodine Film. В гигиене доильного зала помогут дезинфектанты DESINTEC MelkClean A и MelkClean S. Гигиена обходится дорого, но ее отсутствие — еще дороже! — рассказал Манфред.

Зоотехник-консультант по КРС Денис Малаев (Россия) в своем докладе представил слушателям лично разработанную экспресс-методику оценки стабильности прибыли, получаемой от воспроизводства, продемонстрировал ключевые факторы, влияющие на успешность стратегии кормления коров, и рассказал о том, какую экономическую выгоду предприятию может принести применение продуктов CRYSTALYX.

Второй день семинара был посвящен посещению молочного предприятия Белгородской области ООО «Оскольское молоко».

Во время экскурсии участникам были продемонстрированы условия содержания животных на ферме, оборудование, используемое для измельчения влажной кукурузы и сухого зерна, доильный зал типа «Карусель». Экскурсанты наглядно показали, как проводится мойка домиков для телят с использованием аппарата высокого давления и дезинфицирующих препаратов серии DESINTEC.

В завершение семинара состоялось награждение руководителей предприятий благодарственными письмами за активное участие в мероприятии и плодотворное сотрудничество в 2013 г.

— С каждым годом число участников семинара увеличивается. Очень радует, что организованное нами мероприятие пользуется популярностью. В планах компании «Агравис» расширить тематику семинара, включив в обсуждение вопросы ветеринарии, — поделился директор ООО «Агравис» Олег Ворожбитов.

[www.agravis.ru](http://www.agravis.ru)